

头条评论

上帝保佑非洲

程玉峰

上帝保佑非洲
愿她的荣光能振奋得更高
也听到我们的祈祷
上帝保佑我们，你的孩子……

这是南非国歌的一段歌词。100多年前，当黑人牧师诺克·桑汤加写下这首歌的时候，没有人能想到它会成为非洲黑人争取独立解放的战歌，更没有人能想到，它如今会成为南非国歌的一部分。在坦桑尼亚，在赞比亚，在津巴布韦，它都曾经作为国歌被传唱。

当世界杯的战火第一次在非洲点燃，这支寄托了南非人乃至全非洲人梦想的歌曲，同样寄托了非洲人对足球、对世界杯的憧憬。

然而，上帝似乎并没有因此眷顾非洲，眷顾这个曾经被殖民奴役了400多年，至今仍被疾病、贫困和战乱折磨着的大陆。

今年1月4日，前南非足协副主席、世界杯

组委会成员吉米莫拉拉在家中被枪杀。这似乎预示着本届世界杯赛的不平坦；

1月8日，多哥队参加非洲杯比赛时在战乱频仍的安哥拉遭到枪击，两死九伤的惨剧让人们们对非洲的安全更感担忧；

4月4日，南非右翼领导人尤金特雷布兰奇在约翰内斯堡被枪杀，这让人更对南非世界杯的保安充满疑虑，甚至有党派号召参赛队抵制世界杯；

6月10日，世界杯开幕前夜，“南非之父”曼德拉13岁的曾孙女泽娜妮车祸身亡，这直接导致92岁的曼德拉无法出席开幕式，使世界杯未开场便蒙上了浓重的阴影……

枪杀、战乱、犯罪、死亡笼罩着世界杯，然而，对非洲人而言，如果非洲队能表现上佳，这些阴影都可以消弭于无形。

但他们依然失望了。开赛两轮，尽管非洲的参赛队达到了创纪录的6支，但他们的战绩

却跌到了近几届的低谷。12场比赛1胜4平7负，赛前谁能料到？

南非队的表现让人不敢恭维。首战墨西哥踢平尚在情理之中，二遇乌拉圭惨吞三蛋实在匪夷所思。今晚最后一场对阵法国，即便100:0大胜也没多大用，何况，瘦死的高卢雄鸡未必比鸭小，东道主有战而胜之本钱吗？眼见得，世界杯历史上第一个小组赛被淘汰的东道主呼之欲出。

喀麦隆和尼日利亚曾经是非洲足球的骄傲，但本届比赛却都是两战皆墨。雄狮脱毛，绿鹰坠地，不知道米拉大叔和奥科查此情此景作何感想？

科特迪瓦已然命悬一线。不能排除他们大胜朝鲜的奇迹，可要说能赢7球以上，只能寄希望于高丽人的崩溃。如果朝鲜队赛后真要去煤窑当苦力，科特迪瓦或许能找到落井下石的机会，可惜的是，不管他们赢多少，都需要巴西人帮他们一把。

似乎加纳和阿尔及利亚还有些许机会，但加纳面对背水一战的德国，其实是凶多吉少，阿尔及利亚要战胜美国又谈何容易！

看来，非洲队小组赛全军覆没是大概率事件，球迷们能做的，恐怕只能像诺克·桑汤加一样祈祷：上帝保佑非洲。

其实，一届世界杯的惨败远不是南非乃至非洲的末日，非洲人需要的不只是世界杯的战绩。当艾滋病的魔影依然笼罩着非洲大地，当内战的硝烟依然在非洲不少国家蔓延，当贫穷与饥饿依然困扰着这个大陆，上帝在哪里？

还是以诺克·桑汤加的歌词祝福非洲吧：

上帝保佑非洲。
上帝保佑她的众领袖。
祝愿非洲和她的人民，
拥有才智聪明，
享有统一、享有和平。



媒体秀·国语(6月21日)

进球跳舞也得奖

不少非洲球员在进球后都会跳起激情四射的非洲舞蹈，这得益于国际足联在本次赛事中设立的一个新奖项——最佳进球舞蹈奖。国际足联规定：如果非洲球员进球后选择以舞蹈进行庆祝，那么每支舞蹈将赢得1500美元的慈善奖金，奖金将用于为非洲19个国家的学校提供饮水和卫生间用水。——《华西都市报》

科威尔怒吼引来球迷“追杀令”

此前将澳大利亚球员科威尔罚下场的当值裁判罗塞蒂成为澳大利亚媒体和球迷攻击的焦点。部分狂热的科威尔球迷在互联网上发出了“全球追杀令”，要取罗塞蒂的性命！在全球著名的网络社区脸谱网(Facebook)上，出现了不少兴趣组，核心话题就是整治这位意大利籍“黑哨”。——《都市快报》



媒体秀·洋腔(6月21日)

巫师为南非“贴”护身符

对于南非来说，呜呜祖拉看来已经不能帮助他们取得胜利了，一些当地人正准备用原始法术为南非助威。

他们准备焚烧一些动植物混合物改变运气。这些动植物混合物由草药、野草、动物器官(例如秃鹰的脑仁)以及芦荟组成。据说，焚烧这些东西可以转运、治愈伤病甚至可以互换在场上表现。——南非《新闻24小时》

新加坡诈病率上升20%

为了争取多一点的看球时间，球迷们真是不惜各种手段。自世界杯开赛以来，新加坡的小型诊所门庭若市，而不少年轻人其实都没有生病，只是为了得到医生的假条。一位医生表示世界杯开赛以来，到诊所开病假单的轻微症状患者增加了20%，其中男性占90%。——新加坡《联合早报》

国际足联：最后一轮严查“假球”

国际足联19日表示，自世界杯开始之后，他们一直在高度关注比赛是否有被操纵的情况，并将在小组赛最后一轮加大监督力度，严防“假球”。国际足联表示，操纵比赛的行为是对足球的最大威胁。——路透社

秀场



“听球”

6月21日，大赛激战正酣，德国法兰克福球迷“孕”味十足。

Osports供图



围脖星语

7:0! 不是足球,是羽毛球?

郑渊洁:告诉大家一个我看世界杯的秘密:每场我会假设一方是中国队,然后在遐想中看球,很过瘾。大家可以试试。

孙国庆:科特迪瓦非洲猛虎。铲不到球铲腿,踢不到球踢人,入不了门入裆,顶不到球顶头。卡卡急了后果很严重。搁着谁不急呢?人家是要分,他们是要命!

黄健翔:卡卡遭遇碰瓷儿,是给法比亚诺还债,概不拖欠。



编辑夜话

葡萄牙的进球,没有病虫害!

感冒已好转的胡主编:今天过后,真的要有朝鲜球员失踪了。

改名“周总”的周周:当年的沙特和现在的朝鲜告诉我们——世界杯不能没有亚洲球队!否则世界杯的进球数将会大幅下降,数据该多么不漂亮。

昨晚才思使劲儿涌的范版王:估计朝鲜队员早就不想儿几几了,而是想着要去哪挖煤呢!

昨晚才思使劲儿冒的牛牛牛:朝鲜大比分失败的原因有二:一、上一场比赛使的劲儿太多了,没缓过来;二、上一场比赛听的赞扬太多了,也没缓过来。

李冰冰:太夸张了吧,葡萄牙vs朝鲜,7:0!已经不是足球了,羽毛球?

董路:弱队对抗强队时通常的烦恼在于:守,不见得就能守得住;攻,不见得就能攻得破,而且更可能是,攻得越猛死得越惨。

王烁:老婆从不看球,看见电视上打出朝鲜队阵容名单,突然尖叫三声:coach! coach! coach! 然后才想起来,coach指教练,金正勋同志。不是她喜欢的那个包包牌子。

为葡萄牙表现兴奋的王祖拉:现在C罗的脸怎么不那么红了?抹粉了?

好几天没露面终于现身的阿长:今天葡萄牙的进球,没有病虫害!

一边进行研讨的牛牛牛和实习生小王:(小王)是不是“罗子”进的?(牛牛牛)不是骡子,是马进的。

另一边进行研讨的薛老师和美女实习生:(美女实习生)7:0了,C罗为什么还一脸郁闷?(薛老师)因为7:0了,C罗才进了一个。他想:碰到这么个烂队,还没刷上数据,戴个“帽子”,真不咋地!

祝炳琨 整理



邀你参与

每天的封面你做主

在世界杯的秀场上,今天谁最有效地撞击了你的眼球?谁是你最希望在明天的晚报特刊封面上看到的人?

动动鼠标,你就有可能让他成为《南伴球》的封面头牌人物。

我们晚报的《每天的封面你做主》一经推出,就得到了读者“相当热烈”的反应。许许多多的读者通过邮件,将他们的选择告诉了我们。

将你的选择与简短理由发送电邮 zzwbyb@126.com 给我们,我们将根据你的意见决定第二天的封面人物,并评出最佳读者一名,有精美礼品相送。

昨日获奖读者:高俊 139××××0558

